

ШЕРЛОК ХОЛМС

Бэкер-стрит — тихая, незаметная улица Лондона, но она известна всему миру потому, что на ней живёт Шерлок Холмс. Двери его открыты для всех, с кем произошёл какой-нибудь странный, загадочный случай. Тайны и загадки — его специальность.

Шерлок Холмс героически храбр. Он ничего и никого не боится. Но главное, что привлекает читателей к этому искоренителю преступлений и зол, — замечательная сила его мысли. Мышление Холмса реалистично, конкретно. Оно тесно связано с его необыкновенной способностью внимательно и зорко подмечать в окружающем мире такие явления, мимо которых мы обычно проходим, как слепые. Он феноменально наблюдателен.

Шерлок Холмс — человек очень высокой культуры. Он страстно любит музыку и сам превосходно играет на скрипке. У него есть учёные труды по психиатрии и химии. Ему не чуждо философское мышление.

В начале XX века с благородным, поэтическим Шерлоком Холмсом случилось большое несчастье: у него появился отвратительный и пошлый двойник. Слишком уж огромен был успех повестей и рассказов, которые напечатал о Шерлоке Холмсе английский писатель Конан-Дойл! Поэтому нашлись спекулянты-издатели, которые ради лёгкой наживы стали печатать тысячи книжонок, где распространяли о Шерлоке Холмсе всякую ложь. Авторы этих книжонок выдумали своего собственного Шерлока Холмса — глупца и наёмного убийцу, не имеющего ничего общего с тем, о котором мы сейчас говорили.